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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2022.
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Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Eliane Novato (Decana do

Departamento de Bioquímica e Imunologia), Leandro Cézanne de Souza Assis (Chefe do

Departamneto de Botância), Regina Maria De Marco Turchetti Maia (Decana do

Departamento de Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do Departamento de

Fisiologia e Biofísica), Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética,

Ecologia e Evolução), Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia),

Ricardo Nascimento Araújo (Chefe do Departamento de Parasitologia), Vanessa de

Fátima Bernardes (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Gisele Yukimi Kawauchi

(Chefe do Departamento de Zoologia), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado

do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia), Paulo Enrique Cardoso

Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia,

Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Frederico

Marianetti Soriani (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Genética), Daniele da Glória Souza (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Microbiologia), Hani Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Neurociências), Hélida Monteiro de Andrade

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Tatiane

Alves da Paixão (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Patologia), Almir Rogério Pepato (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Zoologia), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional

em Microbiologia Aplicada), Cleida Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado
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Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Miguel José Lopes (Coordenador

do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Igor Dimitri Gama

Duarte, Glória Regina Franco e Cândido Celso Coimbra (Representantes dos Professores

Titulares), Adriana Abalen Martins Dias, Ricardo Gonçalves, Lígia Araújo Naves

Kushmerick e Stefan Michael Geiger (Representantes dos Professores das demais

categorias), João Renato Stehmann (Coordenador do Centro de Coleções Taxonômicas),

Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Nayara Couto Moreira, Kayla

Veruska Lopes da Silva, Mara Lívia dos Santos, Iuri Fortes Pereira, Michelle Helene

Machado de Souza (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em

Educação), João Vítor Ferry de Araújo Ribeiro, (Representante discentes), Convidados

Ouvintes: Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau (Coordenadora do Colegiado do

Primeiro Ciclo), Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX), Sara Santos

Bernardes (Subcoordenadora do NAPq). JUSTIFICARAM: Giliane Trindade (Chefe do

Departamento de Microbiologia), Luciana de Oliveira Andrade (Subcoordenadora do

Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Fernanda Radicchi Campos Lobato de Almeida

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Carlos

Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e

Propriedade Intelectual). NÃO COMPARECERAM: Aristóteles Goes Neto (Coordenadora

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita

Neves (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Vegetal),

Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem),

Ricardo Toshio Fujiwara, Thiago de Castro Gomes (Representante dos Professores das

demais categorias), Gustavo Santos Silva (Representante dos servidores Técnico-

administrativos), Lucas Mendes dos Santos Martins e Ana Elisa Silva Figueiredo

(Representantes discente). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1 A cantina do bloco C1

foi inaugurada no dia 09/05/2022 e está disponível para todos os servidores do Instituto;

1.2. No dia 12/05/2022, foi realizada a entrega do prédio do CEBIO para a Faculdade de

Farmácia, numa cerimônia simbólica. Este acordo, feito em gestões anteriores, foi

oficializado na gestão da Profa. Andrea Macedo. A Diretoria agradeceu ao Elmo José do

Carmo Silva, coordenador do CEBIO, por toda dedicação e modernização do CEBIO; 1.3. O

ICB recebeu as duas máquinas de gelo que foram compradas para uso da nossa

comunidade; 1.4. Na quinta-feira, dia 28/04/2022, ocorreu o evento “Na Tora” - que é

uma festa organizada por estudante, mas sem o apoio dos órgãos da Universidade - para

mais de 8 mil pessoas, causando enorme transtorno para os usuários do campus. Houve
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uma reunião entre os Diretores e a Reitora e, ficou decidido que, até segunda ordem, as

festas estão suspensas dentro da UFMG; 1.5. No dia 12/05/2022 a Diretoria do ICB se

reuniu com a Reitora para a apresentação do novo Diretor que apresentou as demandas

do ICB (reformas, prédio de aulas práticas, entre outras); 1.6. Na próxima reunião da

Comissão de Espaço Físico do ICB foi sugerido que seja discutida destinação do espaço do

bloco J2; 1.7. O sistema de água purificada do ICB não está funcionando no momento. A

solução do problema demanda a compra de filtros de alto custo, que deverão ser

importados. O serviço de manutenção deste sistema é muito elevado (120 mil reais por

ano para cada um dos quatro dispositivos, presentes no Instituto). Outras opções estão

sendo pensadas com base no sistema já existente. Para tal, é importante saber a

necessidade e, por esse motivo, foi enviado pela Superintendência um formulário

consultando os Departamentos a demanda individual de cada laboratório por tipo de

água, entre Tipo I e Tipo II; 1.8. O horário de funcionamento da Biblioteca do ICB foi

expandido e agora funciona também no período da tarde; 1.9. A Comissão de

enfrentamento da pandemia de COVID-19 da UFMG estuda a possibilidade da não-

obrigatoriedade do uso de máscara em espaço abertos dentro da Universidade; 1.10.

Muitas Unidades continuam sem restaurantes e o plano B da Reitoria é a contratação de

mais food trucks e instalação de máquinas de lanches; 1.11. Agradecimento ao servidor

TAE Valdísio Alves de Souza por ter planejado e executado jardim em frente à sala da

Congregação. 2) Aprovação da ata da reunião de 13 de março de 2021: A ata foi

aprovada. 3) Progressão funcional docente: Aprovados os pareceres da Comissão de

Recursos Humanos favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes

docentes: Associado nível I para II: Lucas Bleicher (Depto. de Bioquímica e Imunologia);

Associado nível II para III: Daniele Cristina de Aguiar (Depto. de Farmacologia) e Milene

Alvarenga Rachid (Depto. de Patologia Geral). 4) Estágio probatório docente: Aprovados

os pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis à avaliação de estágio

probatório do seguinte docente: Avaliação final: Lucas do Departamento de Morfologia,

Luiz Eduardo Del Bem do Departamento de Botânica e Nalu Teixeira de Aguiar Peres dos

Reis do Departamento de Microbiologia. 5) Decisões da Comissão de Espaço do ICB:

Aprovadas as seguintes decisões tomadas na reunião da Comissão de Espaço Físico sobre

a destinação para o espaço do bloco K4: a) construção de um laboratório compartilhado;

b) sala de seminários, administrada pela Diretoria, de uso preferencial para o

Departamento de Zoologia; c) sala para alocação das máquinas de gelo. 6) Indicação de

representante junto à Comissão de integridade em pesquisa: A Profa. Míriam Teresa Paz
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Lopes do Departamento de Farmacologia foi indicada. 7) Indicação de representante

junto ao Comitê de ética em pesqusa (CEP), em substituição ao Prof. Alexander Birbrair:

Em decorrência da falta de indicações, a Congregação autorizou a Diretoria a indicar um

nome. 8) Proposta de resolução para uso e compartilhamento de laboratórios no ICB:

A proposta será enviada aos Departamentos e discutida na próxima reunião de

Congregação. 9) Apresentação do relatório de gestão - ano base 2021 do Centro de

Coleções Taxonômicas: aprovado. 10) Homologação de grupo de pesquisa aprovado ad

referendum: Referendada a aprovação do grupo de pesquisa “Farmacologia de produtos

naturais ou sintéticos que afetam o desenvolvimento celular.”, coordenado pela Profa.

Míriam Teresa Paz Lopes. 11) Aprovação de pareceres de projetos: Aprovados os

pareceres dos seguintes projetos: 11.1. Autorização não onerosa de uso a título precário

a Juliana Barros de Rezende e Carla Queiroga, tendo como relator o Prof. Ricardo Toshio

Fujiwara; 11.2. Autorização de uso do laboratório aberto IdeaReal a Cephabiotech

Pesquisa e Desenvolvimento Ltda., tendo como relator o Prof. Ricardo Toshio Fujiwara.

11.3.“Biocidas alternativos em prol da inovação em tratamento de efluentes domésticos:

fagoterapia acoplada à radiação UV", coordenado pela Profa. Vera Lúcia dos Santos,

tendo como relator o Prof. Gustavo Kuhn. 12) Fichas de gestão da FUNDEP, aprovadas

ad referendum: Referendadas as seguintes fichas de gestão da FUNDEP relacionadas aos

projetos: “Monitoramento e controle de arboviroses transmitidas por Aedes aegypti nos

campi Pampulha e Saúde da UFMG”, coordenado pelo Prof. Álvaro Eduardo Eiras; “Gente

Time Conference - Simpósio Anual do Programa de Pós-graduação em Genética,

coordenado pela Profa. Fernanda Antunes de Carvalho; “Uso de anti-IL-17A em pacientes

com síndrome respiratória grave (SRAG) associada à COVID-19”, coordenado pelo Prof.

Mauro Martins Teixeira. 13) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de

extensão: Curso - “Curso de Produção de Cerveja Artesanal”, coordenado pelo Prof.

Carlos Augusto Rosa do Departamento de Microbiologia; Prestação de serviços para

aquisição de imagens e preparação de amostras no Centro de Aquisição de

Processamento de Imagens (CAPI-UFMG), coordenado pelo Prof. Dawidson Assis Gomes

do Departamento de Bioquímica e Imunologia; Evento - “Workshop do Centro de

Coleções Taxonômicas”, coordenado pelo Prof. João Renato Stehmann, projeto vinculado

à Diretoria. 14) Outros assuntos: 14.1. Nome da Biblioteca do ICB: Foi realizada uma

votação para a escolha do nome da Biblioteca do ICB. O nome do Prof. Ângelo Barbosa

Monteiro Machado recebeu dezoito votos e o Prof. Tomaz Aroldo da Mota Santos

recebeu 9 votos. Assim, a Biblioteca do ICB será nomeada “Biblioteca Prof. Ângelo
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Barbosa Monteiro Machado”; 14.2. A sala de seminários do bloco G4 será nomeada “Sala

de Seminários Tomaz Aroldo da Mota Santos”; 14.3. Aprovada a recondução das Profas.

Cleida Aparecida de Oliveira (titular) e Glória Regina Franco (suplente) como

representantes do ICB junto ao CEPE - UFMG. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu,

Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 10 DE JUNHO DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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